

发生在婚姻登记窗口前的

悲

喜

剧

□本报记者 李科学

闪婚、闪离已不罕见；复婚后又离异，让人深思；遭遇家暴，逆来顺受还是选择离开？结婚多年的老夫夫妻，对于一纸证书依然珍惜……今年上半年，在我市新华、卫东、湛河三区婚姻登记处，婚姻中的种种悲喜剧不断上演。

相恋时的甜蜜、离婚时的无奈或决绝、遭遇另一半出轨后的伤心、携手一生仍珍视对方的老人，或让人唏嘘，或令人深思。

温馨——

准新人当场宣读结婚誓词

5月29日上午，在卫东区行政服务中心婚姻登记窗口前，一对年轻男女在办理结婚登记手续。“同志，怎么宣誓啊？”女士一边向工作人员咨询，一边打开手机搜索。男士笑着说：“你是电视剧看多了吧。”女士捂着嘴笑了起来。

工作人员满足了这位女士的心愿，让他们将结婚登记声明书上的内容认真地念了一遍，算是“宣誓”了。随后，两人分别按下了手印。

关于婚姻登记处，有人曾笑称最好一生只踏入一次：结婚时满怀喜悦，希望能够携手一生是众多新人的心愿，但婚姻生活是平凡而琐碎的，想做到这一点需要双方的相互包容。



资料图片

寒心——

女士遭遇家暴，坚决要离婚

3月11日下午，一群人围在卫东区婚姻登记处窗口前，其中一对夫妻欲办理离婚登记手续，女方家人在现场声援。

“天天打俺闺女，这婚坚决要离！”人群中有人为女士说话。男方却一直以各种理由拒绝在离婚协议书上按手印。

女士哭着，男士极力挽回：“我是天天打你吗？你要说是，我就同意离。”女士不愿看男士：“现在说啥都晚了，离吧，真是后悔当初嫁给你。”男士不再说话，按下了手印。

家暴是一个沉重的话题，也是一种十分突出的社会现象。当年的热播剧《不要和陌生人说话》令家暴开始为社会所关注。鹰城有些女性在家暴面前选择了分手，但也有很多在默默忍受。事实上，这种暴力不仅会给婚姻带来痛苦，还会影响孩子的心理健康和成长。

遗憾——

小夫妻离婚，原因太复杂

如今，“短婚”已经不是什么新鲜词儿了。2月11日下午，在卫东区行政服务中心婚姻登记处，一对结婚半年的年轻夫妻办理了离婚登记手续。

这对年轻的90后夫妻去年7月份登记结婚，当时还特意选择在女士的生日那天前来登记，没想到这么快就走到了婚姻的尽头。男士半开玩笑地说：“连一个结婚纪念日还没过呢就离了。”女士冷冷地回应：“这怪谁？还不是怨你妈，成天找事儿。”

2月25日上午，卫东区行政服务中心婚姻登记窗口前，一位女士显得很生气：“过年在你家什么活儿都是我干的，在我家什么时候受过这样的委屈？最后你连个话都不替我说！”男士却平静地说：“平时你让我干什么活都行，关键时刻你在我家表现一下，不也是为你好，

为我们好吗？”几分钟后，他们拿到了离婚证。

记者了解到，一些年轻夫妻离异的原因非常简单，微小的生活习惯、面子等都可能成为离婚的原因，而双方父母的介入和影响也给一些小夫妻造成了困扰。对此，心理专家表示，在子女的婚姻中，父母不应横加干涉，要让孩子独立处理婚姻问题。

气愤——

领证发微信，前女友不高兴

微信朋友圈总活跃着一大批积极分子，无论什么事都要晒一下，结婚这样的大事当然更不能例外，但由此引出麻烦的也不少。

4月17日上午，一对男女在卫东区行政服务中心婚姻登记窗口办理结婚登记手续。男士拿过结婚证后随手拍了张照片，发到了微信朋友圈里。随后，两人手拉手离开了。

十几分钟后，另一名女士匆匆忙忙地赶到了该窗口，拿着手机向工作人员展示：“同志，你帮我看看这条微信上这个男的是不是刚才来领结婚证了？”得到肯定答复后，这名女士喊了起来：“分手还没跟我说好，咋就跟别人来领证了？”最后，她在众人的注视下愤怒地离去。

记者了解到，微信朋友圈中不仅有晒结婚的，还有晒离婚的。一位男士在朋友圈晒出自己的离婚证后，居然引来朋友们纷纷点赞。对于“晒离婚”，另一半可能就忍受不了了。今年3月13日上午，一对男女在卫东区行政服务中心婚姻登记窗口办完离婚手续后，男士对着离婚证连拍了多张照片，结果女士当场发飙：“你还没完了？信不信我现在就踹你？”

庆幸——

破镜重圆，夫妻都需要反思

5月8日上午，一对男女来到新华区行政

服务中心婚姻登记窗口办理复婚手续。女士特别高兴，捧着孩子的脸轻轻地说：“一会儿办好了，妈妈请你吃喜糖！”

重新拿到崭新的结婚证，男士说：“看你以后还要不要小孩脾气了，动不动就闹离婚。”女士低着头笑而不语，拽着男士、抱着孩子离开了。

一段婚姻的维持需要双方的共同努力，离异后的复婚更应当是慎重思考后的决定。今年5月20日，一对中年男女在卫东区行政服务中心婚姻登记窗口办理了复婚手续，次日上午就又来办理离婚。“想想咱还是过不成，算了。结来结去的，真是白费劲儿。”男士摇摇头说，女士没有吭声。

新华区行政服务中心婚姻登记窗口一位工作人员表示，对于破镜重圆的夫妻来说，反思自己的不足、避免曾经的错误尤为重要。

感动——

老夫妇补领结婚证，层层包仔细

6月4日上午下着小雨，一对老年夫妻来到卫东区行政服务中心补领结婚证。

“同志，你看看我们带的证件和材料齐不齐？”老先生微笑着说。经审核，工作人员表示可以办理，老两口儿显得很开心。老先生又开口了：“老了老了，那张纸咋就找不着了呢。不管多费事，也得补啊。”

拿到两本崭新的结婚证后，两人翻了又翻，看了又看。“快让我包好，外面下着雨呢，可不能淋湿喽。”看看天色，老太太急忙从老先生手里夺过结婚证，用塑料袋包了好几层。

“有车有房吗？经济收入怎么样？”“长得漂亮吗？有没稳定工作？”时下流行的相亲快餐让许多年轻人的择偶条件越来越简单、直接。能够这样珍惜一辈子的婚姻，会否让他们动容？

导读

沪指跌 3.46% 险守 4500点

[B8]

万人相亲系列活动之一 明天,我们相约 想马河、龙潭峡

[B2]

情感倾诉 来自四川的 王女士: 亲情去哪儿了

[B3]

英昌之夜 华艺琴行 2015

著名钢琴家 沈文裕 中国钢琴三剑客之一 平顶山钢琴独奏音乐会

演出时间: 2015年7月15日 19:30 演出地点: 平顶山市政府会展中心(新城区市政府大楼西侧)

票价: 180、280、380、580、680、880元 购票电话: 0375-7050119 7052756 13602078668 18637508678

售票地址:

(1)平顶山市联盟路与光明路交叉口向东100米市委党校门口(未来商务快捷酒店二楼217对面)

(2)平顶山市建设路与中兴路交叉口平声影剧院二楼华艺琴行 电话: 0375-2991860 0375-2221860

(3)平顶山市建设路与开源路交叉口西三十米路北爱乐琴行珠江钢琴 电话: 0375-2896000